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Teaduse 1

Päevakord:
1. 	Päevakorra kinnitamine
2.     Protokollija valimine
3.     Paide arvamusfestivali külastamine  - Anne-Ly Suvi
4.     Arenguseminari kokkuvõte – Laura Abe ja Kristo Palmiste
5.     Eesmärkide kirja panemine
6.     KOV valimised ja meie plaanid
7.     Info koolidest
8. 	Järgmine volikogu istungi kuupäev


1. Päevakorra kinnitamine
Otsus: Kinnitada päevakord

2. Protokollija valimine.
Otsus: protokollijaks valiti Kristo Palmiste

3. Paide arvamusfestival
Otsus: Järgmiseks istungiks palun kõigil vaadata läbi Paide arvamusfestivali programm, seejärel Anne-Ly tellib bussi, vastavalt siis kas 8 või 9. august.

4. Arenguseminari kokkuvõte – Laura Abe ja Kristo Palmiste
Arutasime, mis toimus ja kuidas oli tunne. Rääkisime keskkonnast ja sotsiaalhoolekandest, vanemaealistest inimestest ja noorsootööst. Oli väga äge saada osa Saku valla arengukava seminarist oli õpetlik ja saime palju rääkida kaasa noorte seisukohtadest

5. Eesmärkide kirja panemine 
1.jaanuar 2026 võiks noortevolikogul olla sisseelamis aeg läbi ja hakata päriselt tööd tegema. Ettepanek rääkida läbi vallavolikogu liikmetega, mis on Saku noortel halvasti ja teha seda mõttetalgute vormis. Kristo räägib läbi Taivi Õigusega, kas järgmine aasta toimub samamoodi maailmaharidus nädalaga seoses arvamusfestivaliga ja kuidas jaotada rolle, et noored läbi ei põleks.
 
6. KOV valimised ja meie plaanid
Meeskonnatöö ja noored on teemadeks. Saime toetust, et korraldada kaks koolitust. Kaasame ka õpilaseinduse aktiivsemaid liikmeid.  20.08 on teada, kes kandideerivad KOV valimistel. 19.10 on KOV valimised. Ühiskonnaõpetuse tundides põhjalikult selgitada, mis KOV valimised on? 
Teha kaks debatti, mis keskenduks põhiliselt noortele. Uurida välja, millal õppeperioodis vahenädal on? Debatt peaks toimuma septembri kuus või oktoobri alguses? Anne-Ly uurib transporti debatile (Kurtna ja Kajamaa kooli õpilastele).

7. Info koolidesse
Põhikoolis võiks rohkem infokirju saata. Palju infot jaotatakse gümnaasiumi taseme õpilastele, aga on tihti mõeldud ka 16 ja 17 aastastele noortele ja see info ei jõua põhikooli õpilasteni. 
Otsus: Kokku leppida kohtumine õpilasesindustega koos ÕE presidentidega ja Saku Gümnaasiumi direktoriga Keit Fomotškiniga. Teemad: KOV valimised ja noortevolikogu mõtted

8. Järgmine volikogu istungi kuupäev.
Otsus: Järgmine noortevolikogu istung toimub 12.06 kl 17.15
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